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教育長 　出席委員定足数に達しておりますので，平成３０年第５回大崎市教
育委員会定例会は，成立いたしました。

　これから会議を開きます。

教育長 　はじめに，平成３０年第５回定例会及び第１回臨時会の会議録の承
認を求めます。
　内容について，ご異議ありませんか。

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

　本日の会議録署名委員を指名いたします。
　若見委員にお願いいたします。

教育長 　それでは，教育長報告につきまして，私から報告させていただきま
す。

教育長 　この任につきましてから，まだ慣れてはいないものの，走りなが
ら，考えながら，今日まで来ております。
　どうぞ，委員の皆様からも様々なご指摘をいただきながら，大崎の
教育が一歩でも二歩でも前に進むよう頑張っていきたいと思いますの
で，どうぞよろしくお願いいたします。
　まず，はじめに，先日１８日の朝に発生した大阪府北部を震源とす
る震度６弱の地震では，通学途中の女子児童が倒壊した学校プールの
ブロック塀の下敷きになり死亡するという，大変痛ましい事故が起き
ました。
　大崎市教育委員会としても，この事故を重く受け止め，地震発生時
の子どもたちの安全管理の徹底を図るよう，学校管理下での避難方法
や校舎内外の危険箇所の再確認等，各幼稚園・小中学校に対し，あら
ためて指示し，注意喚起を行っているところであります。
なお，危険と判断された箇所については，関係課とも連携し必要な対
策を講じてまいります。
　引き続き，学校における危機管理についてご報告申し上げます。
　今月は，各小中学校におきまして，地震発生を想定した避難訓練や
引き渡し訓練を実施しております。学校によっては，不審者や熊など
への対応訓練も追加して行っているところでありますが，訓練では，
園児や児童，生徒，教職員が一体となり，避難・誘導及び保護者等へ
の安全な引き渡しができるよう確認を行っております。
　また，６月１６日には，古川第一小学校を会場として，大崎市総合
防災訓練が行われました。当日は，学校周辺地域の防災行政無線によ
るサイレンと訓練開始の放送からはじまり，初期消火訓練，炊き出し
訓練，ミサイル対応訓練，避難緊急速報メール訓練などを実施してお
ります。



　なお，東日本大震災の発生以降，学校の危機管理につきましては，
教育委員会及び学校の課題として，これまでも継続的に取り組んでき
ているところですが，その中でも「危機管理マニュアル」について
は，先般の大川小学校の控訴審判決を踏まえ，新たに，「大崎市地域
防災計画への対応」，「災害種別ごとの避難場所・経路の設定」，
「地域の実情に応じたマニュアルの点検」などの見直しを行ってお
り，各学校で改定作業を進めているところであります。
　また，冒頭にも申し上げましたとおり，今回大阪で発生した地震に
よるブロック塀倒壊の死亡事故も踏まえ，児童生徒が安心して学校生
活や登下校ができるよう，一層の安全確保に努めるとともに，さまざ
まな状況を想定したうえで，今後改定される各学校のマニュアルにつ
いて，あらためて検証してまいりたいと考えております。
　続いて，学校教育について申し上げます。
　市内小学校では，主に今月上旬から中旬にかけて，小学５年生を対
象に，国立花山少年自然の家や，宮城県志津川少年自然の家での宿泊
学習が行われました。
　子供たちは，さまざまな自然体験活動や環境活動を通じて，チーム
ワークの大切さやルールを学び，人への思いやりの気持ちや助け合う
心を育んだことと思います。
　また，６月９日には，「加美町陶芸の里　陸上競技場」において
「第１３回大崎市中学校総合体育大会　陸上競技大会」が行われまし
た。
　朝方は雨が心配されましたが，天候も回復して，さわやかな風のも
と，大崎市内の中学生が，男子１６種目・女子１４種目において，日
頃の練習の成果をいかんなく発揮いたしました。
　入賞を果たした生徒たちは，７月２２日，２３日に開催されます第
６７回宮城県中学校総合体育大会へ出場いたします。生徒のさらなる
活躍を期待しております。
　図書館の運営状況について申し上げます。
　新図書館は，昨年７月の開館以来、市内外から多くの皆様にご利用
いただき，５月２７日に来館者３０万人を達成いたしました。
　また，来月２０日には，開館１周年を迎えます。７月２０日には記
念事業として，日本文学研究者のロバートキャンベル氏をお招きし
「三歩遅れの読書術」という演題で講演をいただく予定です。
　２１日，２２日には，盛大に新図書館の誕生日を祝うため，本のリ
サイクル市など各種イベントを企画しているところであり，現在，職
員一丸となり準備を進めているところです。
　今後とも，多くの方々にご利用いただき，喜んでもらえる施設であ
るよう，蔵書の充実のみならず，利用者サービスの向上に努めてまい
ります。
　最後に６月１４日より開会いたしました大崎市議会第２回定例会に

ついて，ご報告申し上げます。

　１９日及び２１日まで，一般会計補正予算案等に関する議案質疑が

行われました。岩出山小学校進入路拡幅整備事業や旧有備館トイレ改

修関連経費等を中心に，１０人の議員よりご質問をいただきました。

予算内容等についてご説明申し上げ，ご承認いただきました。



　明日，２６日から２９日にかけては一般質問が始まります。１６人
の議員より学校教育，社会教育・文化財保護費関連等の通告がありま
した。また，追加議案として，２９日に長岡小学校校舎大規模改造工
事請負契約締結に関する質疑が行われる予定となっており，教育委員
会として考え方をご説明申し上げ，理解を得てまいりたいと考えてお
ります。
　以上で，教育長報告を終わります。

教育長 　ただ今の私からの報告に対して補足説明等があればお願いいたしま
す。

教育部長 　特にございません。

教育長 　教育長報告について，何かございませんか。

教育長 　それでは，質疑がないものと認め，教育長報告については，了承と
させていただきます。

教育長 　続きまして，はじめに専決処分報告を行います。
　はじめに「大崎市社会教育委員の委嘱に関する専決処分について」
の報告をお願いします。
　生涯学習課長　報告願います。

生涯学習課長 （　説　明　）

教育長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

教育長 　質疑がなければ、ただいまの専決処分報告について承認いたしま
す。

教育長 　次に，「大崎市青少年センター運営協議会委員の委嘱に関する専決
処分について」の報告をお願いします。
　生涯学習課長　説明願います。

生涯学習課長 （　説　明　）

教育長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

教育長 　質疑がなければ、ただいまの専決処分報告について承認いたしま
す。

教育長 　次に，「大崎市公民館運営審議会委員の委嘱に関する専決処分につ
いて」の報告をお願いします。
　中央公民館長　説明願います。

中央公民館長 （　説　明　）

教育長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。



教育長 　質疑がなければ、ただいまの専決処分報告について承認いたしま
す。

教育長 　続いて議事に入ります。日程第１　議案第２５号　「大崎市スポー
ツ推進審議会委員の委嘱について」を議題といたします。
　生涯学習課長　説明願います。

生涯学習課長 （　説　明　）

教育長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

松本委員 　各団体，推薦母体より推薦されておりますので，今回の委員につい
ては，この通りで良いかと思います。
　任期が平成３２年６月３０日までとなっておりますが，全員が男性
となっているので，次回の推薦の時には，できるだけ女性の方に入っ
ていただけるようにお願いします。
　今はいろいろな会議において，男女のバランスをとる方向に向かっ
ておりますので，できれば女性の方に委員になっていただければと思
います。

生涯学習課長 　生涯学習課としても，推薦をいただいたメンバーを見たら全員が男
性であったことに，ただ今，松本委員より話されたことを感じていた
ところでございます。
　前回までは，２名の委員が女性でした。特に社会教育委員について
は，前回よりも女性委員が１名多く，逆にスポーツ推進審議会委員で
は減ってしまったところは反省しておりまして，次回に向けては，文
書あるいは口頭において，推薦母体へ女性の方も候補として挙げてい
ただきたいと申し添えながら，推薦をいただきたいと担当とも話して
いたところでございます。

教育長 　できるだけ努力をするということで今後取り組んでまいりたいと思
います。
　本案については，原案のとおり決定いたします。

教育長 　以上で，本日の教育委員会定例会を終了いたします。

教育長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→参事→教育総務課長→学校教育課長→生涯学習課長→文化
財課長→中央公民館福館長→図書館長→学校教育課副参事



閉　　会 この会議録の作成者は次のとおりである。

　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　千葉文隆

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　平成　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教育長

　　　　　署名委員


